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Kleine Anfrage 

des Abg. Sascha Binder SPD 

 

Fortbildungsstrukturen und Fortbildungsangebote für Lehrkräfte 
 

 
Ich frage die Landesregierung: 

 

1. Wie viele und welche Fortbildungen wurden bzw. werden in den Schuljahren 

2022/2023 und 2023/2024 für Lehrkräfte in Baden-Württemberg angeboten, auch unter 

Darstellung der Hauptthemenbereiche, zu denen in den beiden Schuljahren Fortbildun-

gen angeboten wurden bzw. werden (bitte aufgeschlüsselt nach Schuljahr und Schul-

art)? 

 

2. Wie viele Fortbildungen wurden bzw. werden in den Schuljahren 2022/2023 und 

2023/2024 während der Unterrichtszeit und wie viele Fortbildungen wurden bzw. wer-

den während der unterrichtsfreien Zeit angeboten (bitte aufgeschlüsselt nach Schuljahr 

und Schulart und gegebenenfalls in welcher unterrichtsfreien Zeit, beispielsweise Os-

terferien, Sommerferien usw. sowie unter Angabe der Zahlen insgesamt sowie unter 

Angabe der absoluten und prozentualen Zahlen)? 

 

3. Wie viele Lehrkräfte haben in den Schuljahren 2022/2023 und 2023/2024 an Fortbil-

dungen teilgenommen, auch unter Darstellung, wie viele Lehrkräfte an Fortbildungen 

in der unterrichtsfreien Zeit und wie viele an Fortbildungen während der Unterrichtszeit 

teilgenommen haben (bitte aufgeschlüsselt nach Schuljahr, Schulart, Alter der Lehr-

kräfte und gegebenenfalls in welcher unterrichtsfreien Zeit, beispielsweise Osterferien, 

Sommerferien usw. sowie unter Angabe der Zahlen insgesamt sowie unter Angabe der 

absoluten und prozentualen Zahlen)? 

 

4. Wie viele Lehrkräfte haben in den Schuljahren 2022/2023 und 2023/2024 an keiner 

Fortbildung teilgenommen (bitte aufgeschlüsselt nach Schuljahr, Schulart und unter 

Angabe der Zahlen insgesamt sowie unter Angabe der absoluten und prozentualen Zah-

len)? 

 

5. Wie viele Stunden haben Lehrkräfte in den Schuljahren 2022/2023 und 2023/2024 an 

Fortbildungen in der unterrichtsfreien Zeit bzw. während der Unterrichtszeit teilgenom-

men (bitte aufgeschlüsselt nach Schuljahr und Schulart und gegebenenfalls in welcher 

unterrichtsfreien Zeit, beispielsweise Osterferien, Sommerferien usw. sowie unter An-

gabe der Zahlen insgesamt)? 

 

6. Wie viele Unterrichtsstunden konnten infolge der Teilnahme von Lehrkräften an Fort-

bildungen in den Schuljahren 2022/2023 und 2023/2024 nicht stattfinden (bitte aufge-

schlüsselt nach Schuljahr, Schulart und unter Angabe der Zahlen insgesamt sowie unter 

Angabe der absoluten und prozentualen Zahlen)? 

 

7. Welche Vorgaben gibt es derzeit bezüglich der Teilnahme von Lehrkräften an Fortbil-

dungen? 

 

8. In welcher Form werden die für Lehrkräfte angebotenen Fortbildungen evaluiert? 

 

 



9. Wie viele Lehrkräfte waren bzw. sind in den Schuljahren 2022/2023 und 2023/2024 als 

Fortbildnerinnen und Fortbildner tätig, auch unter Angabe der Anzahl der Fortbildun-

gen sowie der gehaltenen Stunden (bitte aufgeschlüsselt nach Schuljahr und Schulart 

sowie unter Aufschlüsselung der gehaltenen Stunden in der unterrichtsfreien Zeit sowie 

während der Unterrichtszeit)? 

 

10. Wie viele Lehrkräfte sind in den Schuljahren 2022/2023 und 2023/2024 mit wie vielen 

Deputatsstunden an das Zentrum für Schulqualität und Lehrerbildung (ZSL) abgeordnet 

bzw. abgeordnet worden (bitte aufgeschlüsselt nach Jahr und Schulart)? 

 

 

23.5.2024 

 

Binder SPD 

 

 

 

B e g r ü n d u n g  

 

Mit attraktiven Fortbildungsangeboten und passenden Fortbildungsstrukturen kann die Wei-

terbildung von Lehrkräften erfolgreich gefördert werden. Die Kleine Anfrage setzt sich damit 

auseinander, wie sich die Fortbildungsstruktur an den Schulen in Baden-Württemberg derzeit 

gestaltet. 


